

新华社北京12月19日电（记者 陈炜伟 严赋憬）近期，我国多地出现大范围的强雨雪天气，对能源电力供应和供暖保供带来较大影响。国家发展改革委新闻发言人李超19日说，国家发展改革委紧急组织各方面切实加强灾害防范应对，全力提高煤电油气供应能力，加强民生用能保障力度，最大限度减少灾害影响，确保人民群众安全温暖过冬。

李超在当天举行的国家发展改革委12月份新闻发布会上介绍，目前，全国用电需求处于历史高位。为做好强寒潮天气应对，国家发展改革委会同煤电油气运保障工作部际协调机制各成员单位和相关地方，在寒潮来临前提前研判并进行准备，在寒潮期间加强资源统筹协调，全力增加电力、天然气顶峰保供能力，快速协调解决局部区域不平衡问题，本轮寒潮全国能源供应能够得到有效保障。

李超介绍，入冬以来全国能源保供总体形势良好，各项工作平稳有序。具体来看：一是能源生产供应有保障。进入供暖季以来，全国煤炭产量保持高位，日均发电量同比增长8.7%，天然气供应充足。二是资源储备有保障。目前全国统调电厂存煤保持在2亿吨以上、可用26天；天然气储备能力较去年大幅提升。三是民生用能有保障。提前落实民生保供资源，签订落实发电供热用煤、天然气中长期合同。督促各地切实承担起民生用能保障主体责任，压实供能供热企业直接保供责任。

下一步，国家发展改革委将持续加强统筹协调，压实各方责任，切实做好今冬明春供暖季能源保供各项工作，全力保障人民群众安全温暖过冬。



山河新闻二维码

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。截至目前，地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡，部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2级

地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗

震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧核实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾

区社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

加快项目进展 筑牢安全防线

本报讯（记者 张啸）近期，全市“吹哨”平台积极受理企业求助“哨声”，协调解决相关事项，加快项目建设进展，筑牢企业安全防线。

近日，山东合立昌新材料有限公司“吹哨”反映：公司因项目建设需要，拟对管道进行改造，该项目涉及附近多家企业，希望相关部门帮助协调解决。鄄城县凤凰镇政府接到“哨声”后，协调开发区管委会、县消防大队等部门及企业负责人现场办公，研究解决方案。经多次与相关部门及企业沟通后，成功出具改造施工方案，既满足了该公司改造需求，同时也解决了园区周边企业的生产需要。

鄄城县黄泥沟酒厂“吹哨”反映：企业新购进一批消防器材，并组织开展员工消防安全培训，希望有关部门进行消防检查，进一步查漏补缺。鄄城县黄泥沟镇政府接到“哨声”后，安排镇专职工作人员与企业取得联系，在详细了解企业具体需求后，协调镇安监办工作人员赶到现场开展消防检查。检查中，着重围绕消防器材是否完好有效、消防设施是否正常运行、消防通道是否保持畅通等方面，进行系统检查验收，并针对企业负责人关心的消防问题进行现场解答。



乡村“微工厂” 就业“大舞台”

12月18日，在牡丹区李村镇山东慈航针织有限公司生产车间，工人在生产线上紧张工作。该公司以生产出口袜子为主，目前已安置当地村民就业100余人。近年来，牡丹区在推进乡村振兴中结合产业、资源等方面优势，在农村留守劳动力相对集中的镇、村引进建设了一批“微工厂”，群众“足不出村”实现稳定增收。截至目前，全区城镇新增就业7885人，帮扶6588名困难人员在公益性岗位实现就业增收。

记者 李若生 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

市政协：把党的创新理论转化为推动发展的强大势能

本报讯（记者 王浩）主题教育开展以来，全市各级政协组织把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为主题教育的重要内容，坚持学以致用、知行合一，自觉对标对表、悟透践实，通过发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，扎实完成主题教育各项任务，把焕发出的学习工作热情转化为推进政协工作提质增效、高质量发展的强大动力。

对照中央决策部署和省委、市委部署要求，市政协制定了主题教育实施方案，认真抓好贯彻落实，切实做到旗帜鲜明讲政治，政治站位有新提高，理论武装有新收获，履职实践有新作为。

通过开展主题教育，切实增强政治领

导力。市政协坚持系统思维，坚持两点论和重点论相统一，既把握这一思想的科学体系全貌，又熟知相关重点领域重要论述、思路举措；既全面学，整体把握，融会贯通，又重点学，缺什么补什么，用什么强什么。坚持问题导向，对当前学习存在的问题精准识别、靶向施策，解决层次不同、领域不同呈现出的会议落实会议、文件落实文件、水过地皮湿的蜻蜓点水式等“温差”问题；解决断章取义、浅尝辄止、本本主义、拿来主义的“偏差”问题；解决“脚踏西瓜皮，滑到哪里是哪里”被动应付式、学用两张皮、以学代做不会转化的“落差”问题。坚持螺旋上升，强化真理性认同、创新性转化，在学用相长中深悟掌握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场、观点、方法，改

造主客观世界的同时坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

通过开展主题教育，切实增强政治执行力。“学思想、强党性”的评判标尺就是“重实践、建新功”，市政协推动主题教育走深走实、开花结果，在调查研究中检验成果。坚持用好习近平总书记“深、实、细、准、效”“五字诀”方法论，在看得深、听得深、想得深上下功夫，在聚焦问题突出、矛盾交织、群众关切上强担当，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。在成果转化上检验成果，充分发挥专门协商机构作用，不断提升履职质量、彰显政协价值、释放制度效能，一方面把检视整改与推动发展相结合，实现“当下改”与“长久立”相统一，实化、转化、固化相促进，在高质量发展中解

决问题；另一方面，把党的创新理论转化为推动发展的强大势能，以助力“后来居上”为履职主线，找准服务中心大局的切入点、结合点、着力点，多献可用可行之策，多建助力助推之功，为推进中国式现代化菏泽实践贡献政协力量。

下一步，市政协将继续做好主题教育与推进工作有机融合、相互促进、共同提高。领导班子成员结合所学所思所悟带动分管部门、所在党支部开展学习研讨，一级带着一级学，同时，机关各党支部依托“三会一课”、主题党日，利用学习强国、“灯塔—党建在线”、“书香政协”等平台，进一步提升学习的针对性和实效性，不断推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

张伦在鄄城县调研时强调 以高质量发展新成效 检验主题教育成果

本报讯（记者 胡德光）12月19日，市委书记张伦来到鄄城县，开展公开接访、巡礼活动，并实地调研重点项目建设、安全生产、食品安全等工作。

他强调，要深入推进主题教育整改整治工作，进一步树牢正确政绩观，营造高质量发展浓厚氛围、提升民生保障水平、优化安全稳定环境，以高质量发展新成效检验主题教育成果。

在万华禾香板业（菏泽）无醛秸秆刨花板项目，张伦边走边看，详细了解项目建设及发展规划，勉励企业将资源优势转化为发展优势，为当地发展、群众致富作出更大贡献。在三贤电子智能化汽车线束生产项目，张伦深入生产车间，实地察看企业生产经营情况，要求有关部门加大服务力度，为企业更好发展保驾护航。在山东干果食品科技、菏泽华意化工，张伦听取食品安全、安全生产措施落实情况汇报，要求企业牢固树立质量和安全是发展生命线的理念，把严格落实安全生产责任贯穿始终，把提升安全生产治理能力融入日常，坚决防范各类安全事故发生。

在鄄城县信访局，张伦接待了来访群众，认真听取群众诉求，仔细翻阅信访材料，详细询问事情来龙去脉，现场回应群众关切，要求各级各部门坚持以人民为中心的发展思想，着力提高信访工作质效，用心用情用力为群众排忧解难，切实维护好广大群众的合法利益。

调研中，张伦强调，要把主题教育整改整治工作紧紧抓在手上，扎扎实实做好调查研究“后半篇文章”，持续深化理论学习，强化成果应用，进一步树牢正确政绩观，营造高质量发展浓厚氛围、提升民生保障水平、优化安全稳定环境，以高质量发展新成效检验主题教育成果。要咬定年度目标不动摇，真抓实干求实效，全力以赴打好收官战，为全市经济社会高质量发展多作贡献。

王磊到鲁西新区调研指导主题教育工作时强调

凝心聚力推动经济社会高质量发展

本报讯（记者 张慧）根据市委安排，12月19日，市人大常委会主任王磊到鲁西新区调研指导学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作。市政协副主席、鲁西新区党工委副书记朱中华参加活动。

王磊认真听取鲁西新区主题教育开展和经济社会发展情况汇报，并开展了实地调研。在大唐智创（山东）科技有限公司，王磊参观了企业生产车间，与企业负责人深入交流，听取企业发展运营、科技创新等情况介绍；在鲁西新区“一站式”矛盾纠纷多元化解中心，王磊深入来访接待大厅、调解室、法律咨询室等处，仔细询问该中心运行及为群众提供服务等情况。

王磊强调，要深入学习贯彻习近平

总书记关于主题教育的重要指示批示精神和关于调查研究的重要论述，认真落实中央部署和省委、市委要求，进一步推动理论学习再提升、调查研究再深入、推动发展再发力、检视整改再抓实、责任落实再强化。要持续将主题教育激发出来的学习、工作热情转化为推动发展、服务人民的强大动力，以实干担当为企业解难题办实事，加快推动重点民生实事落实，以高质量发展的新成效检验主题教育成果。要扎实做好调查研究“后半篇文章”，切实把调研成果转化为推动发展、改善民生、改进工作的实际成效，紧盯年度发展目标任务，全力抓好各项任务落实，凝心聚力推动经济社会高质量发展，努力为我市谱写后来居上崭新篇章作出更大贡献。

聂元科到牡丹区督导调研信访工作时要求

用心用情做好信访工作 切实保障群众合法权益

本报讯（记者 胡德光）12月19日下午，市委副书记聂元科到牡丹区督导调研信访工作，调度重点信访事项化解情况，对下一步工作提出要求。

在牡丹街道矛盾纠纷调处化解中心，聂元科详细了解工作运行机制、人员力量配备、问题处理流程及化解情况，要求畅通和规范群众诉求表达渠道，真正发挥源头调处化解作用，确保矛盾纠纷在基层及时有效解决。

随后，在听取牡丹区信访工作情况汇报后，聂元科与有关同志一道，对重点信访事项逐案分析，研究化解办法，要求各级各部门深入学习贯彻习近平总

书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，用心用情做好信访工作，切实保障群众合法权益。要建强建好基层党组织，切实解决好“有人管事”的问题，发挥好基层党组织作用，把矛盾和问题解决在基层、化解在萌芽状态。要千方百计化解矛盾纠纷和信访隐患，发挥好矛盾纠纷调处化解中心的作用，研究务实管用的解决措施，依法依规依情解决群众诉求，推动信访事项“案结事了、事心双解”。要综合施策、标本兼治，全力做好信访相关工作，为全市经济社会发展营造和谐稳定的环境。